

哈乌签署历史性文件！托卡耶夫此访不一般 中亚两国互惠互利建设新时代

据哈萨克斯坦总统府新闻局消息，22日，哈萨克斯坦总统托卡耶夫对乌兹别克斯坦进行国事访问框架下，同乌总统米尔济约耶夫签署了一系列重要协议。

根据双边会晤结果，两国总统签署了《哈萨克斯坦共和国与乌兹别克斯坦共和国之间的同盟关系协议》和《哈萨克斯坦共和国与乌兹别克斯坦共和国之间的哈萨克斯坦-乌兹别克斯坦国界划分协议》。

哈萨克斯坦与乌兹别克斯坦边界超过2100公里，两国边界划定谈判从2003年开始，此次边界划定条约的签署标志两国共同边界的彻底划定。

与此同时，双边代表团在两国总统的见证下，签署了有关成立“中亚”国际产业合作中心、电商、高等教育、环保、林业、矿物肥料生产和地方合作等15项合作协议。

托卡耶夫开启访乌之旅



哈乌签署了一系列重要协议

据此前报道，托卡耶夫21日下午乘专机抵达塔什干，开始对乌兹别克斯坦进行国事访问。

托卡耶夫随后前往位于塔什干市中心的“新乌兹别克斯坦”公园向“独立纪念碑”敬献花圈，并在总统官邸参加了植树纪念活动。

22日，托卡耶夫参观了塔什干著名景点之一——托列比陵墓。

当天，米尔济约耶夫在国际会议中心举行隆重的欢迎仪式，迎接哈萨克斯坦总统的到访。

随后，两国元首举行了小范围和大范围会谈。

哈乌总统举行小范围会谈

小范围会谈中，托卡耶夫指出了此次国事访问的重要性。

托卡耶夫说：“我们愿意进一步加强与乌兹别克斯坦之间的合作。哈乌自古以来是有着牢固友谊和相互尊重的兄弟民族。与此同时，两国

人民有着共同的文化习俗和信仰，以及共同的历史根源和命运。因此，我特别重视今天的访问。我相信，我们将基于睦邻和相互信任的合作伙伴关系提升至新的阶段。两国之间的合作越紧密和有效，中亚局势将越稳定。”

托卡耶夫还表示，乌兹别克斯坦总统近日发表的国情咨文将为该国有效发展开创道路。>>>2023年六大优先方向！乌兹别克斯坦总统最新国情咨文来了

米尔济约耶夫祝贺托卡耶夫在哈萨克斯坦总统选举中获胜，并感谢其接受邀请对乌兹别克斯坦进行国事访问。他表示，托卡耶夫总统的此次访问将为两国合作关系带来新的动力，而签署的文件将成为实际行动的坚实基础。

哈乌总统举行大范围会谈

小范围会谈结束之后，托卡耶夫与米尔济约耶夫在双方代



表团的参与下举行大范围会谈。

两国元首优先关注了加强经贸合作，包括增进贸易，吸引投资，发展工业、医药、农业、建筑、过境潜力和运输物流合作。会议还讨论了教育、文化和人文领域合作事宜。

托卡耶夫强调，两国建立了堪称国家间伙伴关系典范的牢固而和谐关系。

“同盟关系条约的签订，充分体现了两国关系的高水平。如果将同盟关系条约视为历史性文件，我认为一点也不为过。这份极其重要的文件充分反映两国进一步加强相互合作的共同愿望，并将向我们提供新的机遇。此外，今天还签署了哈萨克斯坦-乌兹别克斯坦边界划定协议。这份历史性文件，在国际法意义上为哈萨克斯坦南部国界划定进程画上了圆满句号。”托卡耶夫强调，加强同盟关系的共同努力将为保障中亚地区可持续发展和安全稳定做出重大贡献。

米尔济约耶夫表示小范围会谈富有成效，并指出贸易增长和联合项目成功实施具有重要意义。

“您的国事访问再次体现了两国之间几个世纪以来形成的睦邻友好和相互支持

关系有多么牢固。两国人民历史命运紧密相连，两国有着共同历史根基，让我们一起解决所面临的紧迫问题。”米尔济约耶夫说。

双方对发展文化人文领域交往给予积极评价，指出哈乌两国彼此成功举办文化周系列活动，极大丰富了两国人民共同的精神文化价值。此外，双方还讨论了两国在教育领域的合作。

哈乌总统出席两国联合工程项目开工仪式

值得注意的是，22日，哈乌两国总统还一同出席两国联合工程项目开工仪式。具体来说，卡拉干达州家用电器生产厂、奇姆肯特输液生产厂和科斯塔奈州雪佛兰汽车生产厂建设项目正式开工。

与此同时，哈萨克斯坦将在乌兹别克斯坦纳沃伊州投资建设矿物肥料生产厂，并在塔什干州建设物流中心和参与塔什干市住房基础设施建设项目。

22日晚，托卡耶夫结束了对乌兹别克斯坦的国事访问，启程回国。米尔济约耶夫亲自到机场送行。

来源：凤凰网资讯